

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 157 (5105)

Среда, 15 августа 1979 года

Цена 2 коп.

Любовь к городу

Сургут — старейший город Западной Сибири. В 1933 году ему исполнилось 460 лет. Событиями исторического значения насыщена его биография. Из небольшого острова он ставился центром огромного края. Из потерявшего среди тайги поселения превратился в форпост наступления на нищету и неграмотность. Отсюда, с берегов Оби, начался славный путь геологов за овладение богатствами края.

В Сургуте работают партийная организация, которая в январе 1980 года отметит свое шестидесятилетие. Коммунисты города всегда были и есть организаторами стальных дел, которые принесли Сургуту славу и известность. Не покладая рук, не жалея сил, труются они и все горожане в создании краинского в стране гонконгско-энергетического комплекса.

При постоянном начальнике Центрального Комитета КПСС сургутяне превратили свой город в крупный промышленный и культурный центр Среднего Приобья, где проживает сейчас больше 100 тысяч человек. На пустырях и болотах взросли современные микрорайоны, в которых создаются все условия для плодотворного труда и отдыха.

Да, не любить такой город, который много пережил за свои почти четыре столетия, просто нельзя. И сургутяне это хорошо понимают. Своими делами они отдают дань уважения тем, кто приводил здесь в жизнь первые советские декреты, оставил о себе хороводную память грядущим поколениям.

Любовь к городу выражается прежде всего в труде его жителей. Только самоотверженная работа сотен и сотен людей воссоздает имидж Сургута. У нас есть много коллективов, чьи труты отмечены высокими наградами — Красными знаменами партийных и советских органов. Среди нас живут Герои Социалистического Труда, люди, награжденные орденами и медалями Советского Союза.

Любовь к городу — это неустанный забота о его улицах и площадях, о домах и парках, о благоустройстве и зеленом парке с кварталов. И в этом направлении у нас сделано немало. Но тут надо сразу признать, что по степени благоустройства Сургут отстает еще от других городов области.

Благоустройство города всегда было

в центре внимания исполнкома городского Совета народных депутатов, депутатских групп и комиссий. Ежегодно, в том числе и нынче, разрабатываются и утверждаются мероприятия по благоустройству и озеленению города.

К сожалению, намеченные осуществляются далеко не полностью. Взять хотя бы городские дороги. Многие из них давно пришли в негодность. И те, кто должен привести их в порядок, не выполняют своих обязанностей. Это относится прежде всего к руководителям ГРЭС, Сургутэлектротрубопроводострою, домостроительного комбината, речного порта, управления технологического транспорта № 2, 4 и ряда других организаций. Пора строго спросить ответственных товарищей, почему они так безответственно относятся к выполнению решений горисполкома.

За последние годы нацелен большой упор на зеленую зону города. Вырублены тысячи деревьев, заменены самодельными строителями балками и самоножками. В борьбе с тем, кто захватывает государственные земли, не сказали своего слова наши альянсистические организации. Они залегли не полностью исполнить решения горисполкома.

Забота о благоустройстве города — это забота о тех, проживающих в нем, о их настроениях. А на настроение, как известно, влияет и отношение к делу, и производительность труда. Когда речь заходит о человеке, мы обязаны рассматривать дело с партийной позиции. Однако многие наши партийные комитеты и бюро первичных партийных организаций не предъявляют должной требовательности к хозяйственным учреждениям за выполнение мероприятий исполнкома горсовета и решений городского комитета КПСС.

Благоустройство города, обновление портала на улицах и площадях, борьба с хулиганством — эти задачи должны решать многие общественные организации, все труженики. Необходимо лучше организовать работу дворовых народных дружин, творческих судов, государственных инспекций. Надо призывать к строгой ответственности тех, кто нарушает нормы нашей морали, кто наносит ущерб в предгородах.

Благоустройство города, обновление портала на улицах и площадях, борьба с хулиганством — эти задачи должны решать многие общественные организации, все труженики. Необходимо лучше организовать работу дворовых народных дружин, творческих судов, государственных инспекций. Надо призывать к строгой ответственности тех, кто нарушает нормы нашей морали, кто наносит ущерб в предгородах.

РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

ПОДТВЕРЖДАЮТ НАГРАДУ

Отличными производственными показателями отмечены июль труженики третьего управления технологического транспорта объединения Сургутнефтегаза.

Объем перевозок выполнен на 118,6 процента, перевезено сверх плана 136 тысяч тонн грузов. Грузооборот составил 102, аналоговый доход — 117,5 процента. Дополнительно к заданию получено более 200 тысяч рублей прибыли. Производительность труда по предприятию достигла 1727 рублей, или 131 процента.

Наивысшие результаты в работе добились транспорт-

ники, определяющие переходящее Красное знамя заоцененное в городском соревновании за второй квартал.

Сейчас в коллективе управления ширококо развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу Всеобщего дня работников нефтяной и газовой промышленности.

Н. ОИЛЛАЕВА,
экономист планово-экономического отдела.

Этими трудовыми до-

этот девятиэтажный кирпичный дом, что возведется при въезде в микрорайон энергетиков, по словам горожан, растет на глазах. И с ним трудно не согласиться. Первый кирпич здесь был уложен два месяца назад, а уже сегодня стены здания тянутся к отметке пятого этажа.



ПУТЬ К НОВОСЕЛЬЯМ,

или рассказ о том, как решают жилищную проблему в тресте Запсибэлектросетьстрой

Строительная площадка привлекает своей компактностью и аккуратностью. Нет привычных грязи, мусора, беспорядочного скопления материалов.

Кирпич и плиты мы принимаем, можно сказать, с колес, поставляются они четко, а мусор вывозим регулярно — нельзя иначе, ведь работаем в городе, у всех на виду.

Эти слова принадлежат звеньевому каменщику Рудольфу Федоровичу Мелехину, заместителю бригадира-отпусканика.

Работа на стройке идет в четком, отложном ритме. Люди не многословны, отличаются друг от друга. Создается впечатление, что они не первый год трусятся в одном. И это действительно так, хотя только не на стройках жилья.

По профессии мы электромонтеры и линейщики, — улыбается Рудольф Федорович. — Наша четырнадцатая межколонна специализируется на строительстве линий электропередач. Про ЛЭП-500 Сургут — Мегион или ЛЭП-220 Сургут — Холмогоры слышали?

Это наша работа.

У энергостроителей легко можно сказать, —

«каникулы», трассовые работы они ведут в осенний сезон. С двумя такими придется расстаться.

Мы беседуем с Мелехиным, а наверху кипит работа.

— Видите, как ловко получается кладка у Коробейникова, Украина? Так же, как на монтаже ЛЭП — и, не много подумав, Рудольф Федорович добавил:

— Правильное решение принял руководство треста. Только так можно ускорить решение жилищной проблемы в тресте. Средств, сил и умения для этого достаточно. Ведь если ждать, когда кто-нибудь обеспечит трест квартирами, то и квалифицированные кадры не закрепятся.

Оптимально вовлечь в строительство с каждым годом растут. Только по нашей механизированной колонне он составляет сегодня где-то около тридцати миллионов рублей. Мобильность коллектива во многом зависит от обеспеченности жильем.

Не в пример другим строительным организациям города, потяжную работу проявила алтайская энергостроительница на условиях быта бригады. Тут же, на стройке, разместились удобные бытовки, есть где умыться, отдохнуть.

В хорошо оборудованной столовой, оснащенной даже кондиционером, рабочие могут поставить и поесть. О вкусной пище здесь заботится повар Людмила Козакова.

В общем, в таких условиях можно и успешно поработать, и соответственно отдохнуть.

— К Октябрьскому празднику надеемся закончить кладку здания. Отделочные работы уже ведутся с нижних этажей. Мы понимаем, как необходимо жилье нашим товарищам-электромонтажникам, а кроме того, престижно, все-таки не специализирующейся на строительстве жилых домов колонне.

Выполнено работ более чем на 25 миллионов рублей, из них 6 миллионов в этом году. Успех коллектива в социалистическом соревновании, в он отмечен переходящим Красным знаменем треста, которое удерживает три квартала подряд, состоялся на участках и в бригадах.

Маком соревнования является участок № 3, коллектива которого трудится на важнейшей стройке и года — обустройство Бынгалинского газового месторождения. На 180—200

процентов ежемесячно выполняют задания на изоляцию бригада коммуниста М. В. Ликунчая. Не отстает от нее и сургутские бригады, руководимые членом КПСС А. Я. Паком и А. П. Олейником. Только за прошедшие два месяца эти бригады освоили бригадами полтора более трехсот тысяч рублей. И на их календаре завершен 1978 год.

В. ПЛАНСКИЙ, наш нач. корр.

ритно — уходи, но уже насовсем. С двумя такими придется расстаться.

Мы беседуем с Мелехиным, а наверху кипит работа.

— Видите, как ловко получается кладка у Коробейникова, Украина? Так же, как на монтаже ЛЭП — и, не много подумав, Рудольф Федорович добавил:

— Правильное решение принял руководство треста. Только так можно ускорить решение жилищной проблемы в тресте. Средств, сил и умения для этого достаточно. Ведь если ждать, когда кто-нибудь обеспечит трест квартирами, то и квалифицированные кадры не закрепятся.

Оптимально вовлечь в строительство с каждым годом растут. Только по нашей механизированной колонне он составляет сегодня где-то около тридцати миллионов рублей. Мобильность коллектива во многом зависит от обеспеченности жильем.

Не в пример другим строительным организациям города, потяжную работу проявила алтайская энергостроительница на условиях быта бригады. Тут же, на стройке, разместились удобные бытовки, есть где умыться, отдохнуть.

В хорошо оборудованной столовой, оснащенной даже кондиционером, рабочие могут поставить и поесть. О вкусной пище здесь заботится повар Людмила Козакова.

В общем, в таких условиях можно и успешно поработать, и соответственно отдохнуть.

— К Октябрьскому празднику надеемся закончить кладку здания. Отделочные работы уже ведутся с нижних этажей. Мы понимаем, как необходимо жилье нашим товарищам-электромонтажникам, а кроме того, престижно, все-таки не специализирующейся на строительстве жилых домов колонне.

Выполнено работ более чем на 25 миллионов рублей, из них 6 миллионов в этом году. Успех коллектива в социалистическом соревновании, в он отмечен переходящим Красным знаменем треста, которое удерживает три квартала подряд, состоялся на участках и в бригадах.

Маком соревнования является участок № 3, коллектива которого трудится на важнейшей стройке и года — обустройство Бынгалинского газового месторождения. На 180—200

процентов ежемесячно выполняют задания на изоляцию бригада коммуниста М. В. Ликунчая. Не отстает от нее и сургутские бригады, руководимые членом КПСС А. Я. Паком и А. П. Олейником. Только за прошедшие два месяца эти бригады освоили бригадами полтора более трехсот тысяч рублей. И на их календаре завершен 1978 год.

В. ПЛАНСКИЙ, наш нач. корр.

ритно — уходи, но уже насовсем. С двумя такими придется расстаться.

Мы беседуем с Мелехиным, а наверху кипит работа.

— Видите, как ловко получается кладка у Коробейникова, Украина? Так же, как на монтаже ЛЭП — и, не много подумав, Рудольф Федорович добавил:

— Правильное решение принял руководство треста. Только так можно ускорить решение жилищной проблемы в тресте. Средств, сил и умения для этого достаточно. Ведь если ждать, когда кто-нибудь обеспечит трест квартирами, то и квалифицированные кадры не закрепятся.

Оптимально вовлечь в строительство с каждым годом растут. Только по нашей механизированной колонне он составляет сегодня где-то около тридцати миллионов рублей. Мобильность коллектива во многом зависит от обеспеченности жильем.

Не в пример другим строительным организациям города, потяжную работу проявила алтайская энергостроительница на условиях быта бригады. Тут же, на стройке, разместились удобные бытовки, есть где умыться, отдохнуть.

В хорошо оборудованной столовой, оснащенной даже кондиционером, рабочие могут поставить и поесть. О вкусной пище здесь заботится повар Людмила Козакова.

ЗАБОТЬСЯ О БЮДЖЕТЕ

Выполняя решения XXV съезда КПСС по вопросам экономической политики партии, финансовым отделом горисполкома постоянно изыскиваются возможности увеличения доходов бюджета. Большое внимание стало уделяться соблюдению предпринимателями и организациями города Сургута планов и финансовой дисциплины, сохранности социалистической собственности. План государственных доходов выполнен на 102 процента, или получено сверх плана дополнительных поступлений 1,4 миллиона рублей.

В контролно-экономической работе аппарата горфинотдела наиболее трудоемким является обеспечение полноты и своевременности поступления в бюджет запланированных доходов. Выполнение установленных планов поступлений средств в бюджет зависит от финансового состояния хозяйственных организаций, количество которых возросло с 50 в 1969 до 280 в 1979 году.

Первоочередной задачей главных бухгалтеров организаций является соблюдение финансовой дисциплины перед бюджетом, страждущей экономии государственных средств.

Рассмотрим, на каком уровне находится финансовая дисциплина главных бухгалтеров наших организаций. Если в 1977 году процент несвоевременной оплаты платежей в бюджет составил 14,3, то в 1978 году — 55,4 процента. Близко к с организаций в доход бюджета в 1978 году пади 201,4 тысячи, а за I полугодие 1979 года — 84,8 тысячи рублей.

За 1978 год проанализировано 172 бухгалтерских отчета, в результате доминанско дополнительного 473 тысячи рублей, за I полугодие 1979 года — 32 отчета в уменьшении до-

лей. О какой же рачительности со стороны главных бухгалтеров может идти речь?

В 1978 году в комитет народного контроля был передан материал для частичного возмещения ущерба на главных бухгалтеров управления буровых работ № 1 А. П. Бадагадина, треста Сургутнефтромстрой — М. И. Козлова, автобазы № 4 — Г. С. Стасееву, энергомонтажного поезда № 758 — А. Д. Белобородова.

Производственным проверкам финансовой деятельности более чем со стороны организаций в 1978 году доналично вложено в бюджет 1017,7 тысяч рублей, за первое полугодие 1979 года проверено всеми организаций — доналично 80,4 тысячи рублей. Эти цифры говорят о том, что главные бухгалтеры искают отчетность: выявляют прибыль, увеличивают себестоимость строительных и монтажных работ, соответственно выявляют платежи в доход бюджета.

Так, например, нефтеразведочная экспедиция (главный бухгалтер А. С. Туленко) — на 99 тысяч рублей, автобаза № 5 объединения «Сибиржилстрой» (главный бухгалтер П. М. Костялевская) — на 422 тысячи рублей, строительное управление № 28 домостроительного комбината (главный бухгалтер Т. Чеснокова) — на 90,4 тысячи рублей и другие.

За 1978 год проанализировано 172 бухгалтерских отчета, в результате доминанско дополнительного 473 тысячи рублей, за I полугодие 1979 года — 32 отчета в уменьшении до-

ходов на 28,3 тысячи рублей.

Большую пользу оказывает рассмотрение финансовой дисциплины организаций на планово-бюджетной комиссии городского Совета народных депутатов, которую бесменно вот уже ряд лет возглавляет депутат Л. М. Тихонкина. В инициативном заседании зачитываются отчеты о состоянии платежной дисциплины главных бухгалтеров автобазы № 6 объединения «Сибиржилстрой», управления механизации № 6, автобазы № 5 треста Союзподшипоглазстрой, специализированного управления № 7 треста Газомонтажавтоматика, автомонтажа, которые особенно неудовлетворительно рассчитывались с бюджетом, не добиваются своевременной оплаты исполнителей.

Слабо осуществляется контроль за состоянием расчетов своих подразделений финансового отдела объединения «Объединение Сибирьнефтегазогеология» во главе с начальником финансового отдела № 6 — главный бухгалтер И. В. Савонов, который всегда изыщет дополнительные источники и направит их на выполнение обязательств перед бюджетом, треста Сибирнефтегазстрой (главный бухгалтер В. В. Звенигородский), гипротреста Сургутнефтромстрой — начальника финансового отдела Н. А. Бабаков.

Такая забота о соблюдении финансовой дисциплины предприятиями и организациями позволяет финансому отделу исполнения горсовета успешно выполнять государственный бюджет и добиваться успеха в выполнении плана государственных доходов.

Если оплата платежей в какой-то степени зависит от финансового состояния организаций, то отчетная дисциплина — только от ответственности главных бухгалтеров. С большим пониманием ответственности перед государством работает финансовый отдел объединения Сургутнефтегаз в главе с начальником Н. С. Черновой. Почти все подразделения, а их насчитывается 37, работают без пени: управление технологического транспорта № 3 (главный бухгалтер М. П. Шулецов), управление технологического транспорта № 2 (главный бухгалтер В. В. Пещенин), НГДУ Сургутнефтегаз (главный бухгалтер П. Г. Шайдулин) и другие.

Улучшилась отчетно-платежная дисциплина некоторых строительных организаций: монтажного управления № 6 — главный бухгалтер И. В. Савонов, который всегда изыщет дополнительные источники и направит их на выполнение обязательств перед бюджетом, треста Сибирнефтегазстрой (главный бухгалтер В. В. Звенигородский), гипротреста Сургутнефтромстрой — начальника финансового отдела Н. А. Бабаков.

Такая забота о соблюдении финансовой дисциплины предприятиями и организациями позволяет финансому отделу исполнения горсовета успешно выполнять государственный бюджет и добиваться успеха в выполнении плана государственных доходов.

Л. КОЛОСОВА,
начальник отдела государственных доходов финансового отдела Сургутского горисполкома.

НАДО ПОМНИТЬ

Сургутская районная горнотехническая инспекция совместно с представителями технического ЦК профсоюза, санитарного и пожарного надзора, а также главными специалистами объединения Сургутнефтегаз провела комплексное обследование состояния охраны труда и техники безопасности на производственных объектах НГДУ Федоровскнефти.

Оно показало, что за последние годы в управлении проведена определенная работа, направленная на улучшение состояния техники безопасности. В цехах в основном осуществляется контроль непосредственными руководителями работ и организаторами производства (мастерами, начальниками цехов), а также постоянно действующей комиссией по безопасности труда.

Вместе с тем проверка показала, что состояние безопасности условий труда в ряде цехов требует дальнейшего улучшения. Наиболее неблагополучное положение сложилось в цехе ведения документации и обучения рабочих.

Так, в цехе добычи нефти и газа № 1 отсутствовало 43 паспорта на фонтанную арматуру, 34 — на колонные головки, четыре акта на прессовку арматуры. Не было паспортов на семинары и девяти актов на прессовку колонных головок. Во втором цехе и того хуже. Отсутствовало 66 паспортов на фонтанную арматуру в 93 актах на прессовку, 71 паспорт — на колонные головки и 84 — на прессовку. В пятом цехе не составлены графики планово-предупредительного ремонта оборудования на 1979 год.

В цехе поддержания пластового давления из 46 эксплуатируемых насосов всего на два имелись заводские паспорта, из 48 колонных головок и 38 единиц фонтанной арматуры они отсутствовали вообще. В цехе подготовки и перекачки нефти не предъявлены заводские паспорта на 15 резервуаров в перечень необходимой документации ни в них.

Чтобы помнили люди чтобы

Сейчас Кошелева выдвинута директором областной школы комсомольского актива. Все спорится в ее руках. Еще весной мало кто верил в возможность открытия школы, а уже сейчас готовятся жилье помещения, оформляются стенды, разрабатывается лекционный материал. Это день сегодняшний.

А еще совсем недавно Любовь Николаевна была заместителем директора по воспитательной работе в ГПТУ-40. Под ее руководством комсомольской организацией с увлечением занималась поисковой работой, созданием музея Николая Островского, проведением вечеров. Много внимания уделялось эстетическому вос-

питанию учащихся. В училище созданы и работают агитбригады, которая заняла одно из призовых мест в областном смотре агитбригад профтехучилищ области.

...Работа в школе комсомольского актива потребует от нее новых сил. Наверное, еще труднее будет у нее со временем. Но ни у кого не возникнет сомнений, что здесь Кошелева не справится. У нее накоплен богатый опыт. И посмотрите, сколько в ней энергии, ритуанизма, юмора! А после работы ее ждет семья: муж, четверо детей. И везде нужно успеть. В этом ей помогает комсомольский задор.

Т. ЛОЧ,
Т. ЗИЯУТДИНОВА,
наши нешт. корр.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ДЛЯ УРЕНГОЙЦЕВ

Работники треста Надымгазэнергострой приступили к сооружению первого в Новом Уренгое крупнопанельного 80-квартирного дома. Коллектив механизированного участка подготовил котлован, в венце в составе А. Дмитриевко,

А. Ростовцева, В. Михайлова, Б. Гусева и Н. Северова забыло сваи. Скоро будет готов весь фундамент. Плитчатое здание намерены смонтировать в четвертом квартале этого года.

П. АНТИПИН.

бечать не за сорок лет, а за всю удачу: молодежь города и района. Говорят, настоящими комсомольскими воожаком надо родиться, И это, в первое, так и есть. Неустанный поиск в работе, умение общаться с людьми, знание их производственных и личных дел, умение заинтересовать своей идеей другого. Но чтобы заинтересовать самому гореть. Ведь костер загорается

от огня. Вокруг нее всегда люди: обсуждают, спорят, делятся мнениями. Приводят ученицы, молодые педагоги, пионервожатые. Свой человек она в коллективе. Совсем недавно в разговоре Нади Семенюк, секретаря комсомольской организации ГПТУ-17, сказала: «А с ней просто было доброе память. Действительно, сколько надо любви в огне, чтобы слушали, чтобы верила,

**К 60-ЛЕТИЮ
ТОМЕНСКОГО
КОМСОМОЛА**

Беспокойнос сердце

Тот, кто встречается с ней, удивляется ее работоспособности, умению спланировать свой рабочий день так, что в нем найдется место и общественной работе, и непосредственным обязанностям, и встречам с людьми, и семьей.

Имя этого человека — Любовь Николаевна Кошелева.

И вот позади учеба в Тюменском педагогическом институте. В Сургутскую среднюю школу № 4 пришел учитель — выпускник химико-биолога. Любовь Николаевна стала классным руководителем в 5 «а» классе. Она учила ребят добру, учала видеть красоту окружающего мира. Она любила своих малышиков в девяночках, а те в ответ ходили за ней по пятам. Этот пинкерский отряд стал лучшим в дружине.

А через год ее избрали секретарем Сургутского горкома комсомола. Теперь она стала от-

рудником училища, в

Сейчас Кошелева выдвинута директором областной школы комсомольского актива. Все спорится в ее руках. Еще весной мало кто верил в возможность открытия школы, а уже сейчас готовятся жилье помещения, оформляются стенды, разрабатывается лекционный материал. Это день сегодняшний.

А еще совсем недавно Любовь Николаевна была заместителем директора по воспитательной работе в ГПТУ-40. Под ее руководством комсомольской организацией с увлечением занималась поисковой работой, созданием музея Николая Островского, проведением вечеров. Много внимания уделялось эстетическому вос-

РЕЗЕРВЫ НЕФТЕДОБЫЧИ

КУРС —
ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ПРОИЗВОДСТВА

Затронутый недавно буровым мастером В. Болодоевым вопрос, как при минимальных затратах достичь максимальных результатов, как усилия всех смежников направить в едином управляемом русле, не может оставить равнодушным ни одного человека, занятого каждым делом добчины нефти.

Нефтегазодобывающее управление Федоровской нефти, получившее наибольший прирост продукции с начала пятилетки — 54 миллиона тонн нефти, согласно проекту разработки к концу пятилетки должно довести годовую добчу до 26 миллионов 560 тысяч тонн. Замечу, что в прошлом году было добто свыше 19 миллионов тонн. Как видно, планы нарашены.

И все-таки мы распологаем возможностями, которые, надеемся, позволят нам не только выйти на намеченный рубеж, но и значительно перекрыть его. Возможности эти кроются в ускорениивода новых скважин из бурения, комплексном освоении месторождений, повышении нефтедобычи продуктивных пластов, перевода малодебитных скважин на механизированный способ добычи нефти, более эффективном использовании действующих мощностей.

Несмотря на то, что разбуривание Федоровского в Саянском месторождении ведется высокими темпами, буровики первого Сургутского управления сделали в первом полугодии вместо 154 скважин только 120. Это поставило нас в труное положение о выполнении государственного задания по добыче и сдаче нефти.

Трудности подобного характера, к сожалению, промысловники испытывают постоянно. Невыполнение задания одним

преприятиемineизбежно влечет к отставанию другого. Приходится невольно задумываться, как наладить сложенную работу сложной технологической цепочки.

Известно, что после бурения скважины перед ее вводом в эксплуатацию необходимо проделать большую работу по подготовке скважины к вызову притока. Это и обвязка устья скважины, и монтаж замерных установок, и подключение их к нефтеоборотной системе, и, наконец, вызов притока. Все эти операции проводят различные подразделения — управление буровых работ, трест Сургутнефтстрой, Сургут трубопроводстрой, нефтегазодобывающее управление. Как видим, без четкой организации работ и своевременного выполнения операцийаждынажды подразделением скважина в эксплуатацию будет занята раньше срока ввода скважины в эксплуатацию.

Об этом и раньше говорилось немало. Но, к сожалению, пока что дальше слов дело не идет. А ведь именно принятие бригадной эстафеты, предусматривающей создание сетевых графиков и планирование сроков проведения работ различными подразделениями, тот рычаг, который позволяет скординировать усилия.

Горький опыт свидетельствует: период простой кустов скважин колеблется от 29 до 150 дней. Наиболее длительные простоя наблюдаются в Сургутском УБР-1. Здесь этот период в среднем составляет 65—70 дней. Несколько лучше выглядят бирчане — около 50 дней. Уменьшение простой скважин после бурения сургутскими хотят до 50 дней, как показывают элементарные расчеты, позволит дополнительно добывать в месяц 3—3,5 тысячи тонн нефти. И все-таки даже такой срок — препятствует дальнейшему росту скважин. Скважина должна давать нефть уже через несколько дней после того, как ее оставят буровики.

В чем же причина столь длительного замораживания скважин? Просто по вине буровиков, как видим, составляя-

ют 50—60 процентов. Наблюдаются они в основном из-за некватки бригад освоения. Немалая доля — 30 процентов — приходится на вышко-монтажников. Остальное время относится к тресту Сургутнефтстрой.

На мой взгляд, для решения этой ключевой проблемы необходимо всем предприятиям, участвующим в обустройстве месторождений, работать по двум основным направлениям: улучшить организацию труда и усилить соответствующие звенья.

Об этом и раньше говорилось немало. Но, к сожалению, пока что дальше слов дело не идет. А ведь именно принятие бригадной эстафеты, предусматривающей создание сетевых графиков и планирование сроков проведения работ различными подразделениями, тот рычаг, который позволяет скординировать усилия.

Важность этой задачи подчеркивается принятым Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР постановлением «Об улучшении планирования и усиливии воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества продукции». Поэтому и в нашем деле — труде нефтегазодобывающих — первостепенное значение необходимо придавать совершенствованию системы планирования. От того, на какой качественный уровень поднимется содержание плановой работы во всех звеньях смежных организаций, зависит рациональное использование всего того, чем располагает наше объединение.

Г. ЛИ,
начальник НГДУ
Федоровские нефти.

Г. ЛИ,

ВЕРНОСТЬ РОДИНЕ

Есть такой священный долг — охранять Родину. И молодые парни, надев солдатскую форму, встают на защиту Отечества.

Служит сейчас в армии и сургутянин-комсомолец Николай Сбитнев. Родные получают от него письма, в которых он рассказывает о своей новой жизни, о товарищах. Но вот Сбитневы получили сообщение от командира части, где служит Николай.

«Уважаемые Нина Петровна, Алексей Матвеевич и Ирина Константиновна! Сообщаем, что ваш сын и муж Сбитнев Николай Алексеевич за время прохождения службы в нашей части зарекомендовал себя как добровольственный, исполнительный и честный солдат. Он в первом дне службы настойчиво изучает боевой и политической подготовки и классным специалистом.

Среди товарищей пользуется заслуженным авторитетом, стал хорошим помощником своих командиров. За добровольство отношение и выполнение своих обязанностей имеет ряд поощрений.

Мы благодарны вам за то, что вы воспитали наилучшего защитника нашей Родины».

За прошедший период он стал отличником.

Да, это нынче приносит радость в дом, приятно будет учительям и друзьям вояна. Гордость испытываем мы, все земляки Николая.

На снимке: Н. Сбитнев.

Фото Ю. Иванова.

СЛУЖАТ
НАШИ ЗЕМЛЯКИ



Народный заседатель

БЕСЕДУ
ВЕДЕТ ЮРИСТ



По городам страны

Кронштадт называют городом морской русской славы, правофланговым революции, огненным щитом Ленинграда. Он вырос на острове Котлин в восточной части Финского залива. Рождением своего Кронштадт обязан Петру Первому.

Из снимка у памятника русскому флоту С. О. Макарову на Якорнойплощади в Кронштадте.

Фото С. Смоловского
(ТАСС).

Народный заседатель

БЕСЕДУ
ВЕДЕТ ЮРИСТ

В нашей стране все суды образуются на началах выборности судей и народных заседателей. Это положение закреплено в статье 152 Конституции СССР. Сейчас завершаются первые поэзии принятия нового Основного Закона Советского государства: выборы народных заседателей. Наряду со штатными судьями, имеющими, как правило, высшее юридическое образование, в от правлении правосудия будут участвовать около 700 тысяч рабочих, служащих, колхозников, представителей творческой интеллигенции. Срок их полномочий — два с половиной года.

Народные заседатели вместе с председательствующими (штатный народный судья) оценивают доказательства и показания свидетелей, решают вопросы установления виновности или невиновности подсудимых, высказывают свое мнение во вновь примененные меры наказания. Судебные решения и приговоры утверждаются простым большинством голосов. При этом ни один приговор не будет иметь законной силы, если его не подпишет народный заседатель.

Однако это не означает, что народный заседатель вправе не подписать приговор. В тех случаях, когда заседатель остается в меньшинстве, он подписьывает судебное решение, а свое особое мнение вправе изложить в письменном виде и привести его к приговору. В судах действует правило, согласно которому первыми при написании приговора высказываются народные заседатели, а затем штатный судья. Таким образом, обеспечивается самостоятельность оценок народных заседателей.

В основном, народные заседатели привлекаются для отправления правосудия на двухъедельный

срок. Администрация предприятия и администрация поселка обязаны обеспечить на этот срок народных заседателей от служебных дел. По часу работы заседателя за них в течение всего необходимого времени сохраняется ежедневный зарплата.

Работа народных заседателей не ограничена разбором судебных дел. Они многое делают для воспитания граждан и профилактики правонарушений. При народных судах создаются штатных народных заседателей, объединяющих их усилия. Советы участвуют в контроле за исполнением частных спредомских судов, организаций, перед воспитания лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, и т. д.

В течение всего срока полномочий народный заседатель должен поддерживать прочные контакты со своими избирателями. В Конституции СССР установлено, что суды и народные заседатели ответственны перед избирателями или избравшимися из органов, отчитываются перед ними и могут быть ими отозваны.

Очеты заседателей перед избранными ими коллегами практикуются повсеместно. Только в первом квартале 1979 года отчиталось более 40 тысяч человек.

Учитывая высокую ответственность заседателей, юридические учреждения, прежде всего органы юстиции и суды, помогают им. Для народных заседателей действуют специальные факультеты университетов правовых знаний, с ними проводят семинарские занятия судьи. Для заседателей издаются также и специальная юридическая литература. Все это позволяет им достойно выполнять свой долг.

И. ГРАНКИН,
юрист
(ТАСС).

На большом пути

Мы привыкли отсчитывать время трудовых будней пятилетками. И пусть не каждый из них приводит к юбилейной дате, но все же каждые пять лет, как вехи на большом пути. Вот такой очередной знак поставлен в трудовой жизни нашего коллектива.

Становление в разные его шло параллельно с развитием добычи большой нефти Сургута. В 1964 году создано нефтепромысловое управление. Благородная задача обеспечения питания и одежды добывающих полезных богатств была возложена на отдел рабочего снабжения.

Начинали с малого. А сегодня орк объединения Сургутнефтегаз — огромное предприятие, в котором заняты свыше трех тысяч человек, которое кормит и одевает полувину жителей города. Орк — это разветвленная сеть розничной торговли и общественного питания: 29

ОРК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТИНЕФТЕГАЗ — ПЯТЬНАДЦАТЬ ЛЕТ

магазинов промышленных и продовольственных товаров, 26 столовых, ресторанов и кафе, 20 буфетов, 99 пунктов горячего питания на буровых.

Без малого почти год открыт универсам, где трудится творческий, работоспособный коллектив, привнесший сюда из машиностроения «Снежинки» — одного из старейших и крупных торговых предприятий города. Коллектив универсума возглавляет отличник советской торговли Мария Терентьевна Высоцкая.

Преобразился магазин «Таежный» и в поселке Белый Яр. Когда-то крошечный магазинчик, включавший продажу и продовольственных товаров, он теперь имеет помещения для продажи всей группой товаров, а бакалейный отдел перешел на самообслуживание. Коллектив «Таежного», руководи-

Мисилова и директор

свириноторфмаша компа-

ни Нина Семёновна Сарафанова,

и медали «За трудовые отличия» — Валентина Андреевна Пермякова, заведующая производством Евдокия Тимофеевна Загидуллина, повар-бригадир Гульнара Михайлова Буторина, медали «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» — повара-бригадир Валентина Ивановна Сегал, Хазифа Капуцина Погорячанская, Таня Васильевна Ламбина. Четырнадцать человек отмечены званием «Одличник советской торговли».

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению

трудящихся, повышению

качества товаров и услы-

шанию потребителя.

Наш путь продолжает-

ся. Впереди большие дела

по соединению и вто-

рому снабжению</

А ЕСЛИ ЭТО ПРЕДАТЕЛЬСТВО?

(Заметки о фильме «Двое в новом доме»)

Он полюбил ее с первого взгляда. Он мечтала ходить за ней по улицам города и любоваться каждым ее движением.

Вместе с ним в ее жизни вошло что-то яркое и светлое, и это было огромная и настоящая любовь.

А потом они поженились. И были очень счастливы. Среди метких скор и бытовых неурядиц из союза хранила любовь. Но однажды Неле (так зовут героянию фильма, которую играет актриса Мария Соломина) показалось что ее счастье не здесь, с этим мятых, чужими, но таким невезучим Сережей (артист Александр Абдулов). Появился другой мужчина — Волков (артист Эммануил Виторган), уверенный в себе, злеганый, красивый. От него так и веяло благополучием. И Неле захотелось уйти из мира этого человека,

где крепкие мужские руки возьмут на себя все житейские заботы...

А как же любовь? Разве не преступление — предать ее?.. Как поступить геройне?

«Как сохранить себя в жизни, как прожить ее достойно — вот о чем разговор в этой маленькой инновести», — говорит режиссер фильма «Двое в новом доме» Анатолий Гробин.

«В фильме мы хотели подчеркнуть, — продолжает сценарист картины Татьяна Шахвердина, — что становление семьи — процесс сложный, зачастую он затягивается на целые годы, требуя от супругов не только взаимной любви и уважения, но и определенной степени духовной зрелости, чтобы сохранить и укрепить себя и свое чувство. И моей геройне удается многое преодолеть, побороть разлад в самой себе, стать взрослее...»

«Двое в новом доме» — интересный и поучительный кино рассказ о современной молодой семье. Неле — Мария Соломина; Маринка — Кирочка Романова; Волков — Эммануил Виторган. Актёры Анатолий Горин, Татьяна Лейбель, Эрик Романов, Дочь Нели в Сережи — Маринка Романова.

Каждый новый фильм — новый мир. И пусть герой картины, их поступки, в которые они попадают, покажутся нам подчас очень знакомыми, где-то уже виденными, это не пригнит острые поднимаемых моральных проблем, с которыми сталкиваются многие молодые семьи и которые, на первый взгляд, могут показаться весьма banalными.

А как считаете вы?

В. АЛЕШИН, наш нешт. корр. На снимке: фотомонтаж кадров из фильма «Двое в новом доме». Неле — Мария Соломина; Маринка — Кирочка Романова; Волков — Эммануил Виторган.

По
рецептам
древних
эскулапов

**Пестрая
смесь**

Создать новые препараты на основе лекарственных трав фармацевт Арменян помог историк Етиш, живший в V веке. В его книге «О Вардане и войне армянской» они обратили внимание на рецепты древних эскулапов. В частности, их занимались способы приготовления противовоспалительных и противоглистических средств из можжевельника, которые в определенной мере и были использованы.

Етиш, труд которого хранится в своем древних рукописей, понадал и о том, что первом веке до нашей эры армянские аптекари имели специальные огорода, где разводили лекарственные растения. Им принадлежит «авторское право» на создание напашника, имеющего в древности название «арменика». Современная технология изготовления средств для лечения лихорадок и бронхиальной астмы из эфиромасличных растений также находит стационарные манускрипты.

Вот она — тесная связь времен нынешних и минувших! Плоды древнего историка Етиша, жизнь которого отделена от нас многими столетиями, актуальны и сейчас. Что ж, скажут спасибо и ему многие пациенты сегодняшних врачей...

(ТАСС).

Лук, в поисках ему не помогли, и дело заглохло.

Уже в наши дни советские геологи обнаружили утерянную скрижаль, круто уходившую вниз. Характер ее залегания помог обнаружить на территории области несколько подобных месторождений.

А. РУССИКИЙ,
корр. ТАСС.
Томск.

Зам. редактора
И. ЗАХАРОВ



«И ТО ЖЕЛЕЗО ДОБРО...»

Первый металлург Сибири жил в Томске. Любопытные документы, свидетельствующие об этом, обнаружил местные истории, готовившиеся к предстоящему 375-летию старинного русского города.

Казак — рудознатец Федор Еремеев в 1623 году нашел в трех ветвях от толстинного руслана железную руду. Значение находки было столь велико, что

Еремеева немедленно отправили с образами в Москву. Сохранилась грамота царя Михаила Федоровича, которая гласила, что «на Москву то же железо переплавляли, и то же железо добро, буде из него сталь». Царь пожаловал рудознатца пятью рублями и послал с ним в Томск пущечных мастеров.

Так появился на башнях молотого города — острогу было

всего 20 лет — пушки, изготовленные из местного качественного железа. Даже в Москве их отливали толпа. Главным образом, из привозного шведского металла. Вот почему значение открытия казака — рудознатца трупою было переоценено для развития металлургии, а также для укрепления восточных рубежей государства.

Но вскоре Федор Еремеев кутерял жи-

РЕКЛАМА



СПРАВКА

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

16 августа. «Пыль под солнцем» — в 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутский радиоцентр —

срочно инженером по обслуживанию радиооборудования, электромехаником и старшего электромеханика, электромонтером по обслуживанию радио- и электрооборудования, машинистом — кочегаров, стрелков военизированной охраны, слесарем-сантехников, машинистом-автоматчика, тракториста — бульдозера.

Обращаться: проезд Дружбы, 14, кн. 72; тел. 16-41 («Строитель»), 8-31 («Город»).

Отделение стройбанка — срочно на постоянную работу экономистом, аналитиком строительного дела, техником. Проезд авт. № 1 до ост. «Дом Советов»; тел. 6-46 («Город»).

Холмогорское управление буровых работ № 1 — машинистом котельных установок, учеников машинистов котельных установок, слесарей-котельщиков, механиков в цех пароводоснабжения, бухгалтеров, сторожей (женщин). Проезд авт. № 1 и № 2 в 7-10, 8-10, 13-10, 14-10, 15-20. Отправление от больничного комплекса; тел. 6-32-22 («НГДУ»).

Жилищно-коммунальная контора объединения Сургутнефтегаз — секретаря-машинистку, воспитателей, нянь, подсобных рабочих в детских садах, воспитателя и детскую комнату, вахтеров-уборщиц в общежитиях, гардеробщин, баниши, дворники, горничных, уборщиц в гостиницу «Нефтяник». Обращаться: ул. Артема, 18. Проезд авт. до ост. «Электрон». тел. 6-24 («НГДУ»).

Сургутская тампонажная контора — срочно кассира, мотористов цементировочных агрегатов, машинистов по цементажу скважин, водителей 1—2 класса, электромонтеров, слесарей по ремонту автомобилей, акумуляторщика. Проезд вахтовым автобусом маршрута № 1 от ост. «Больничный комплекс»,

Городской суд — срочно делопроизводителя. Обращаться: ул. Московская, 28; тел. 11-63 («Черный Мыс»).

Райбройлопотребсоюз — цехарей в поселок Локосово. Обращаться: ул. Народная, 1; тел. 0-20 («Город»).

Проектно-сметная контора — срочно машинистку. Обращаться: ул. Федорова, 58; тел. 10-96 («Черный Мыс»).

Районная инспекция Госстраха — страховых агентов. Обращаться: ул. Кайдыева, 26.

Строительное управление № 2 Сургутнефтегазстрой начальника участка, мастера, старшего инженера отдела труда и зарплаты, каменщиков, плотников-бетончиков 3, 4, 5 разрядов, слесарей по ремонту оборудования 5 разряда, машиниста компрессорной установки, электриков, электросварщиков, слесарей-монтажников. Отличительные преимущества обладателей семи семейных квартир в порядке очередности. Обращаться: ул. 30-летия Победы, 3.

Ханты-Мансийское педагогическое образование дополнительный набор учащихся на дополнительное и музыкальное отделения. В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов. Вступительные экзамены проводятся в Сургутском городском Доме пионеров, 16 августа по русскому языку (сочинение), 17 августа по истории СССР. Начало экзаменов в 9 часов. Для поступления в училище необходимо представить документ об образовании, медицинскую справку (ф. № 286), характеристику, четыре фотографии 3x4 см.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру в г. Сургуте на равнопенную в г. Тобольске. Обращаться: ул. Златонская, 38, кв. 2.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Ашхабаде на равнопенную в г. Сургуте. Обращаться: проезд Дружбы, 14, кн. 72; тел. 16-41 («Строитель»), 8-31 («Город»).

Отделение стройбанка — срочно на постоянную работу экономистом, аналитиком строительного дела, техником. Проезд авт. № 1 до ост. «Дом Советов»; тел. 6-46 («Город»).

Управление технологического транспорта № 4 Объединения Сургутнефтегаз на курсы трактористов, кранчиков тракторных кранов. Обучение производится с отрывом от производства. Начало занятий с 20 августа, срок обучения 15 дней. Выплачиваются стипендии в размере 106 рублей. Обращаться: ул. Магистральная, 3; тел. 6-16-13 («НГДУ»).

К свиданию руководителей производственных и транспортных организаций города!

С 15 августа 1979 года улица Шефтышина закрыта на ремонт. Проезд всех видов транспорта запрещен.

Исполком горсовета.

ЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Гастроли вокально-инструментального ансамбля «САМОГЛЮР». Художественный руководитель Б. Киселев.

Дом культуры и техники «Нефтяник» — 18 августа. начало в 19, 21 час. Клуб «Энергетик» — 19 августа, начало в 15, 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 15 по 20 августа в Доме культуры и техники «Нефтяник» проходит выставка объединения Сургутнефтегаза. Проводится школьный базар. В широком ассортименте будут представлены: школы и ясли, формочки, обувь, трикотаж, школьно-письменные принадлежности и другие товары. Школьный базар будет работать с 10 до 19 часов.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоролога, сегодня вечером переменная облачность, слабый дождь, утром туман, ветер северо-западный, 5—10 м/сек. Температура воздуха 16—18 градусов. Уровень воды в Оби 497 см, температура воды 18,2 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника